

市委常委会扩大会议传达学习省部级主要领导干部专题研讨班精神 奋力书写全面深化改革的新答卷

本报讯 市委常委会昨天上午举行扩大会议，传达学习省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班精神。市委书记陈吉宁主持会议并讲话强调，要深入学习贯彻习近平总书记在专题研讨班开班式上的重要讲话精神，按照党的二十届三中全会战略部署，坚定改革信心，勇担改革使命，强化改革落实，把进一步全面深化改革的宏伟蓝图高质量转化为“实景图”，奋力书写全面深化改革的新答卷。

会议指出，习近平总书记在专题研讨班开班式上的重要讲

话，深化了我们对党的二十届三中全会精神的思想认识，对于推动改革行稳致远具有十分重要意义。要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。深刻把握新时代全面深化改革取得的历史性成就、守正创新这个进一步全面深化改革的重大原则、进一步全面深化改革的科学方法和营造良好氛围的指示要求，把“四个放在”的政治要求融入深化改革开放的全过程，焕发昂扬精神，坚定必胜信念，不断增强进一步全面深化改革

的科学性、预见性、主动性、创造性，唱响主旋律、凝聚正能量，加强宣传阐释、引导改革预期，推动学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神不断深化拓展。

会议指出，要坚持用习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断武装头脑、指导实践、推动工作，进一步发扬“闯”和“创”的精神，以舍我其谁的担当、攻坚克难的勇气，坚定把中央赋予和市委部署的重大改革推向前进。紧紧聚焦改革“施工图”展开改革实践，着重抓好重点领域改革，以经济体制改革为牵引，把“五个中心”

建设领域改革、国资国企改革、营商环境改革、全面创新体制机制改革等切实抓紧抓牢。深化社会民生领域改革，让人民群众更好共享改革发展成果，为建设人民城市、践行全过程人民民主、探索城市治理现代化，注入强大改革动力。要提高谋划推动改革的能力，加强改革举措的协调配套，善于凝聚改革共识，把各种积极因素调动起来，把典型引路作用发挥好，形成全市上下齐心协力共抓改革的强大合力。

会议强调，要坚持党对改革的全面领导，以改革精神和严的

标准管党治党，以高质量党建保障进一步全面深化改革顺利推进。各级领导干部要当好改革促进派、实干家，强化自我革命的精神，砥砺攻坚克难的本领，增强钉钉子的韧劲，不断实现改革开放新突破。要咬定目标、只争朝夕、真抓实干，统筹抓好存量政策和增量政策落地，最大限度放大政策效应。要尽职尽责，以“时时放心不下”的责任感做好第七届进博会服务保障和办展办会各项工作，全力抓好生产安全、城市运行安全，切实维护社会大局稳定，努力实现全年经济社会发展目标任务。

■发布厅

中国国际消费中心城市精品消费月在沪启动 激发市场活力促进消费提质扩容

本报讯 中国国际消费中心城市精品消费月昨天在上海举行启动仪式，上海迎进博消费嘉年华活动同步启动。上海市委书记陈吉宁，商务部部长王文涛，中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄，上海市市长龚正出席，共同启动中国国际消费中心城市精品消费月。北京市市长殷勇、天津市市长张工、重庆市市长胡衡华、广州市市长孙志洋在本地分会场以视频连线方式出席并共同启动精品消费月。

启动仪式上，王文涛、慎海雄致辞，龚正、殷勇、张工、胡衡华、孙志洋分别介绍了本市重点活动和亮点举措。中国商业联合会等行业协会发布联合倡议和配套举措。上海、北京、广州、天津、重庆等地重点商圈、步行街和企业代表发布特色促销措施。

商务部副部长盛秋平，上

海市领导华源、宗明、肖贵玉出席上海主会场活动。

作为实施“提振消费行动”的标志性活动和“消费促进年”的重头戏，商务部会同上海、北京、广州、天津、重庆等5个国际消费中心培育建设城市，于11月举办精品消费月。活动采取“1+4+N”形式，将举办精品首发季，围绕精品购物、精品美食、精品旅游、精品展演四大板块开展系列消费促进活动，激发市场活力，促进消费提质扩容。

上海将以“申城五新”为主线，围绕“进博首发新潮流”“全球美食新味道”“精品惠购新福利”“都市乐游新场景”“消费联动新体验”，推出一批更大力度的促消费政策，举办一批更具影响的促消费活动，实施一批更加友好的优环境举措，更大程度释放精品消费月和消费嘉年华的叠加效应。

龚正会见爱尔兰科克市市长 加强城市治理和人文交流合作

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了爱尔兰科克市市长博伊尔一行。

龚正说，中国和爱尔兰是不同历史文化、不同政治制度国家友好相处、合作共赢的典范。上海和科克虽相隔遥远，但交往密切。两市是中爱两国缔结的第一对友城，自2005年结好以来，开展了广泛务实合作，取得了积极成果。明年两市将迎来结好20周年，真诚期待两市深挖合作潜力，实现更高层次的互利共赢。科克作为爱尔兰重要的口岸城市、商业城市，拥有世界一流的科研中心，希望两市加强经贸、产业合作。热忱欢迎更多科克企业亮相进博会，并在生物医药、绿色低碳、人工智能等领域深化与上海的合作，加大在沪投资布局，我们也鼓励上海企业到科克投资兴业。希望两市

加强城市治理、人文交流合作，继续在城市精细化管理、环境保护、公共卫生等领域加强交流和经验互鉴，进一步深化教育、文旅、艺术等领域合作，让彼此加深了解、增进友谊。

博伊尔说，上海的发展取得了很大成功。科克的城市规模虽然较小，但我们有一颗“大大的心”，与上海也有着许多共性。科克的地理位置具有战略性，拥有繁忙的港口，产业发展特色鲜明。我们愿积极参与进博会，并与上海深化在信息技术、生物医药、可再生能源、新能源汽车领域的合作，促进减排减碳技术发展。我们也期待与上海相互学习，增进教育、文化等方面合作，推动各自城市的发展走向卓越。

爱尔兰驻沪总领事莫大维参加会见。

六届进博会，他们都在虹桥枢纽驻防 新虹特勤站：“零”火灾纪录已保持6年

青年报记者 杨力佳

本报讯 在虹桥高铁站西广场，经常可以看到一辆与列车、航班同作息的消防车，它就是来自闵行区消防救援支队新虹特勤站的“新虹二号”消防车。每逢节假日及重大活动，“新虹二号”都会停靠于此执行消防安保驻防任务，保证以最短的时间、最快的行动、最高的效率处置各类灭火救援任务。其间，驻防指战员除正常接处警外，还需要常态化开展调研熟悉、装备保养、巡检巡查、隐患排查、水源维保、实战演练等工作，取得了连续六届进博会驻防点“零”火灾的骄人战绩。

作为全闵行唯一一个以特勤标准建设的消防救援站，新虹特勤站成立于2010年4月，地处上海虹桥国际中央商务区西南角，主要担负着虹桥综合交通枢纽、虹桥商务区及周边居民区约28.7平方公里的消防安全保卫工作。队站目前共有指战员39人，其中干部5人，消防员26人，司通员8人；共有执勤车辆7辆，年出警量约800起。

虹桥综合交通枢纽日均客流量约110万人次，一年中，“新虹二号”几乎有一半的时间都会驻守在辖区内人流量最高、人员密度最大的虹桥高铁站，指战员们早已把这里当成了第二个家。“2018年，第一届进博会盛大召开，虹桥综合交通枢纽作为消防安保任务的主战场，面临着严峻考验和巨大挑战。‘新虹二号’指战员主动请缨，临危受命，在短短3个月里更新了200余家单位预案，保养了700多个消火栓，驻防时长达500小时，光是在虹桥高铁站里就开展了6次实战演练……经过整整100天的奋战，第一届进博会消防安保任务圆满成功，闵行区消防救援支队第一个流动党员先锋岗也由此诞生。”新虹特勤站政治指导员王伊修介绍道。

六届进博会，只要“新虹二



每逢节假日及重大活动，“新虹二号”消防车都会停靠于虹桥枢纽执行消防安保驻防任务。受访者供图

号”驻扎于此，虹桥综合交通枢纽的火警数始终为零。在这个零的背后，并非偶然也并非运气，而是靠“新虹二号”每日与第一班列车同时上岗，与最后一班航班一同撤岗换来的；是靠驻防期间每隔3小时就要对近5万平方米空间仔细巡视检查换来的；是靠驻防指战员隔着玻璃看着他人团聚自己却只能寄思念于45°仰望天空换来的。“第七届进博会开幕在即，除了虹桥高铁站，我们还在P7、P8和P20停车场设置了2个驻防点，确保在进博会期间，人流量、车流量激增的情况下，依旧可以快速抵达现场进行处置。同时，辖区内还有多个微型消防站随时响应。”新虹特勤站站长戴世杰说道。就在采访的前一天，他们又开展了新一轮的消防应急疏散演练活动，并且在9月就启动了各类专项培训，多场景齐抓共治，筑牢辖区安全保障网络，尽数消灭辖区内潜在的消防安全隐患，确保进博期间安全形势平稳可控。

近年来，新虹特勤站创新搭建“四微”平台探索“防消联动”工作机制，主动走访2支机场专职消防队达成战略合作关系，与辖区2家专职消防队、107家微型消防站构建“帮带

助培”工作机制，年均培训专兼职消防工作人员400余人次、开展联合拉动演练10次，全力提升辖区整体灭火救援综合实力。队站立足毗邻国展中心的位置属性、“空铁联运”的区域特点以及进博会疏导区中的核心地位，牢固树立主战场意识，确保消防安保工作与进口博览会整体安保工作整体衔接“零差错”、综合保障“零失误”、重大事件“零概率”。

记者了解到，自成立以来，队站先后荣立集体三等功3次，获评部局“先进基层党组织”、一星级上海市“青年文明号”、市局“基层党建带团建示范点”、总队“践行训词十佳队站”“标兵消防救援站”“先进基层消防救援站”等荣誉。消防体制改革以来，队站共有15名指战员荣立个人三等功，92名指战员荣获嘉奖。

今年已经是新虹特勤站站长助理卢良胜在消防员这个岗位上走过的第22个春秋了，正如他所说的那样：“我们的工作不仅仅是一份职业，更是一种使命。我们是人民的守护者，是灾难面前的逆行者。只要人民需要，我们就会毫不犹豫地挺身而出，用我们的生命和热血，书写消防事业的壮丽篇章。”